







Příloha ZD č. 3 - Jílovice
Technické požadavky na svítidla
Uvedené požadavky jsou stanoveny jako minimální.
Silniční „směrové“ LED svítidlo pro osvětlení komunikací
Hmotnost svítidla nepřesáhne 6 kg, návětrná plocha svítidla nepřesáhne 0,05 m2. Svítidlo musí být primárně koncipováno pro světelné zdroje LED. Svítidlo musí dovolovat přímé upevnění na výložník nebo sloup o průměru 60 mm s možností nastavení vyklonění svítidla v rozsahu nejméně -20° až 0° při montáži na výložník a 0° až 40° při montáži na dřík sloupu. Nesmí se jednat o tzv. retrofit, tedy svítidlo, které lze osadit jak konvenčními zdroji (výbojka, zářivka) tak zdroji LED. Celkový tvar svítidla musí zamezit zadržování vody na jeho tělese, odtékající voda musí svítidlo očišťovat od případných zachycených nečistot.            
Materiálové a technické provedení svítidla bude zaručovat životnost minimálně 100 000 provozních hodin, přičemž na celé svítidlo musí být poskytnuta záruka nejméně 5 let při standardním provozu VO. Těleso svítidla a kryt svítidla budou vyrobeny z certifikovaných hliníkových slitin metodou vysokotlakého lití. Je-li svítidlo vybaveno vrchním žebrováním, nesmí výška žebra být větší než polovina vzdálenosti mezi jednotlivými žebry. Svítidlo bude dodáno v barevném provedení (povrchová úprava) GRIS 900 SABLE (AKZO NOBEL), případně RAL 7022. Stupeň krytí IP celého svítidla bude 66 nebo lepší. Stupeň odolnosti proti mechanickému poškození IK svítidla bude 08 nebo lepší. 

Svítidlo musí být chlazeno pouze pasivně, nikoliv aktivně za použití ventilátorů nebo podobných zařízení. Svítidlo musí být vybaveno tepelnou ochranou, která zajistí redukci výkonu svítidla nebo jeho vypnutí při překročení kritické teploty a opětovné zapnutí při dosažení provozních podmínek. Index podání barev zdrojů LED musí být alespoň 70. Svítidlo musí být vybaveno programovatelným předřadníkem (driverem) s přednastavenou funkcí autonomního stmívání dle požadovaného schématu. 

Svítidlo musí umožňovat výměnu napájecího zdroje (driveru) a LED světelných zdrojů. Přístup do části svítidla s napájecím zdrojem (driverem) musí být na spodní straně svítidla odklopením (odejmutím) krytu směrem dolů.
Svítidla budou dodána s barvou světla (náhradní teplotou chromatičnosti) 2700 K s tolerancí +/-100 K.
Svítidla lze dodatečně vybavit clonkou pro omezení světelného toku vyzařovaného za svítidlo.
Použité režimy (schémata) stmívání:

Schéma stmívání 11: situace „a“ / „b“ / „c“ / „d“
do 22:00 => 100%, 22:00 až 23:00 => 75%, 23:00 až 4:00 => 50%, 4:00 až 5:00 => 75%, od 5:00 => 100%
Schéma stmívání 195: situace „e“ / „f“ / „g“ / „h“
do 23:00 => 100%, 23:00 až 4:00 => 70%, od 4:00 => 100%
Uchazeči doloží katalogové listy, případně další průkazné dokumenty, k použitým výrobkům, které budou jednoznačně prokazovat deklarované/požadované vlastnosti použitých výrobků (zejména svítidel). 
(Certifikáty a zkušební protokoly ověřené certifikovanou zkušebnou budou v českém, nebo anglickém jazyce. Katalogové listy vydané výrobcem budou v českém jazyce, nebo v anglickém jazyce s českým překladem, nebo v libovolném jiném jazyce s úředně ověřeným českým překladem)

Zadavatel si vyhrazuje právo vyžádat si v průběhu hodnocení nabídek další potřebné dokumenty.
Dokumenty s individuálními úpravami vytvářené účastníkem pro konkrétní zakázku nebudou akceptovány – nelze je ověřit.
