Obec Jílovice, Kronika 2017
1. Počasí
První měsíc roku 2017 přinesl radost nejen dětem, ale i dospělým. Sněhová nadílka a zamrzlé rybníky lákaly celý leden naše spoluobčany. Po několika letech mohli oprášit své běžky, sáňky, pekáče a brusle a užít si pořádnou zimu i v Jílovici. Při sportu a procházkách po okolí si mezi sebou i příjemně popovídali. Sníh se držel téměř do konce února, teploty dosáhly až – 20 °C. Odklízení sněhu bylo v tomto období náročnější. Dosloužil totiž starý traktůrek na vyhrnování sněhu (a sečení trávy). Zastupitelstvo obce rozhodlo o nákupu nového traktoru Johndeeare se sněžnou frézou. Doufejme, že bude tak dobře sloužit občanům v obci jako ten první. Březen byl ve znamení příjemných jarních teplot. Na konci března padaly teplotní rekordy, naměřeno bylo až 24 °C. Velikonoce byly uplakané, 17. 4. bylo zataženo a deštivo, na teploměrech jsme naměřili pouhých 13 °C. Přízemní mrazíky (až - 6 °C) nás potrápily 24. 4., zmrzly třešně, hroznové víno, jahodníky. První polovina května byla studená, foukal vítr a na horách stále ležela vrstva sněhu. Teploty se pohybovaly okolo 10 °C, v noci byly teploty nad nulou. Červen a červenec byly teplotně průměrné, spíše chladné. Nejteplejší dny léta přišly od 29. 7. do 1. 8., padaly teplotní rekordy až 37 °C, noci byly teplé (tropické), teploty neklesly pod 20 °C. Září bylo deštivé, rostlo hodně hub (z lesa chodili lidé s plnými košíky). Babí léto se dostavilo na Václava, sluníčko svítilo několik dní. Opravdu “dušičkové“ počasí nás potrápilo v říjnu i v listopadu. 28. 10. se prohnala Českou republikou vichřice, v Jílovici jsme ale žádné škody nezaznamenali. 3. 11. přišly první mrazíky (-1 °C). První vločky začaly padat z nebe 19. 11., bouřka nás překvapila v noci 21. 11.

2. Aktivity pro rozvoj obce
Firma Pavla Hojného, která realizovala v obci přípravu podkladu pro nový antukový kurt a ostatní stavební a terénní úpravy, předala dílo ke konci měsíce března. Plánovaný termín prosinec nebylo možné dodržet. Všechny totiž zaskočil nenadálý příchod zimy a její dlouhá vláda. Nebylo ale kam pospíchat. Vrchní antukový povrch byl položen v dubnu, na květen se naplánovalo oplocení. Zastupitelstvo obce vybralo ve výběrovém řízení firmu, která pracuje se speciálním patentovaným povrchem, na kterém se hrají velké turnaje, jako je FED CUP a DAVIS CUP.
Zastupitelstvo obce se muselo v březnu zabývat četnými stížnostmi obyvatel na kouř z komínů, řešením sousedských vztahů a znovu se rozmáhajícím parkováním na chodnících a veřejné zeleni. Náprava nenastala, proto zastupitelstvo rozhodlo o předání fotomateriálů PČR s žádostí o řešení.
V posledním dubnovém týdnu proběhl na Obecním úřadě v Jílovici audit. V hospodaření obce za rok 2016 nebyly shledány žádné chyby ani nedostatky.
Začalo se s jarními pracemi.
Veřejné osvětlení nás potrápilo v měsíci dubnu. Závada, která se objevila, byla velmi špatně identifikovatelná. Proto se svítilo někdy ve dne a v noci ne. Zastupitelstvo obce se pokusí najít a získat patřičný dotační titul. Nutná je kompletní rekonstrukce.
V důsledku objížďky Libřice - České Meziříčí nastal v obci zvýšený provoz. Tato situace trvala až do září. Objížďka vedla sice jinou trasou, ale auta jezdila právě přes naši vesnici. 
Po zkušenostech z loňských povodní bylo zadáno vypracování studie na zvětšení poldru. Zvětšení by mělo být o 42%. 
V soutěži „ČISTÁ OBEC“ za rok 2016 v kategorii od 301 – 2000 obyvatel jsme obsadili 3. místo. Soutěž proběhla v rámci krajského projektu „Čistá obec, čisté město, čistý kraj“.  Starosta obce Václav Ježek převzal 30. 5. od Královéhradeckého kraje a společnosti EKO-KOM, a. s. finanční odměnu 40 000,- Kč. 1. místo obsadila Pec pod Sněžkou a 2. místo obdržel Špindlerův Mlýn. Tuto cenu jsme získali díky většině jílovických občanů, kteří odpad třídí a díky vedení obce, které síť sběrných míst rozšířilo. Konkurence byla velká, soutěžilo více jak 400 obcí v kraji, proto nás 3. místo opravdu potěšilo. Částka 40 000 Kč byla formou daru rozdělena mezi všechny obyvatele Jílovic.
V neděli 25. 6. byl podle smlouvy předán antukový kurt členům TJ. Slavnostní otevření kurtu proběhlo v září 2017.
V průběhu měsíce října proběhla v rámci reklamace oprava kurtu s umělým povrchem.
Otrava ryb v rybníku před Minaříkovými byla v šetření České inspekce životního prostředí. Odebrány byly vzorky vody, aby bylo zjištěno, která látka vodu kontaminovala. Škoda vznikla soukromému nájemci, který zapůjčil rybník i na rybářské závody pro děti. Příčina znečištění vody nebyla zjištěna.
Firma pana Valenty provedla v říjnu novou výsadbu zeleně. Vyměněny byly části přestárlých živých plotů podél komunikace.


3. Výsledky voleb v obci Jílovice
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se konaly ve dnech 20. – 21. října 2017. 
Na volebním seznamu bylo 257 voličů. Počet odevzdaných lístků 192 = 74,7 %. Počet platných lístků 190.
ANO 2011 55 hlasů, Česká pirátská strana 26 hlasů, Svoboda a přímá demokracie 22 hlasů, Česká strana soc. demokratická 19 hlasů, ODS 12 hlasů, Starostové a nezávislí 12 hlasů, KDÚ ČSL 12 hlasů, KSČM 9 hlasů, Strana svobodných občanů 7 hlasů, Rozumní 4 hlasy, Sportovci 3 hlasy, 1 hlas tyto strany: Cesta odpovědné společnosti, Strana zelených, Blok proti islamizaci, Občanská demokratická aliance, Referendum o Evropské unii, TOP 09, Dobrá volba 2016, Sdružení pro republiku, Realisté.

4. Spolková činnost
Sbor dobrovolných hasičů Jílovice
Hasičský ples na Vysokém Újezdě se uskutečnil 10. 3. 2017. Akce se povedla, většina účastníků plesu přišla domů až v ranních hodinách.
Dětský karneval se v hospůdce na Vysokém Újezdě 12. 3. také vydařil. Děti si zatancovaly, zasoutěžily a předvedly spoustu nápaditých masek.
V neděli 30. dubna od 17,30 hodin přiletěli Na Ohrádku čarodějnice, čarodějové, ježibaby a ježidědci. SDH pro ně připravil PÁLENÍ ČARODĚJNIC. Od 17,30 do 19 hodin na ně čekala čarodějnická dílna, soutěže ve znalostech čarodějných, spousta her a malování na obličej. Vyvrcholení této akce bylo ve 20 hodin, zapálením vatry s čarodějnicí. Poté následoval taneční rej. 

Od května do září se družstva SDH účastnila mnoha soutěží, ze kterých si odvážela cenné kovy. Od 26. 5. do 28. 5. proběhl Plamen v Ještěticích. Pro mladé hasiče byl letošní ročník velice úspěšný. V kategorii mladších žáků své síly změřilo 19 družstev. V kategorii starších žáků se soutěže zúčastnilo 21 družstev. Soutěžilo se v následujících disciplínách: požární útok, požární útok CTIF, štafeta 4 x 60 m, štafeta CTIF, štafeta požárních dvojic. Do Plamene se dále započítává branný závod a celoroční činnost, hodnotí se i kronika mladých hasičů. Mladší mladí hasiči se umístili s velký náskokem na nádherném 1. místě. V kategorii starších žáků se Jílovičtí umístili na 7. místě. 

7. 5. každoroční Floriánská jízda projela naší obcí.

10. 5. Český den proti rakovině. 21. ročník celonárodní veřejné sbírky proběhl i v naší obci. Tématem Českého dne proti rakovině byla letos skupina nádorů hlavy a krku. Mladí hasiči při této akci prodali 250 ks kytiček. 

20. 5. se konalo v areálu Na Ohrádce sportovní a zábavné odpoledne. Děti čekal orientační běh Jílovicí, během něhož musely najít a přinést 10 klíčů. Na hřišti na ně čekala stanoviště se soutěžními úkoly. Děti i dospělí si odpoledne náramně užili. 

10.6. Soutěž o pohár SDH Jílovice a oslava 130. výročí založení sboru.
Soutěžilo se ve dvou disciplínách - požárním útoku a štafetě 4 x 60 m. V kategorii mladších žáků se soutěže zúčastnilo 14 družstev. Jílovičtí mladší hasiči se umístili na 2. místě. V kategorii starších žáků poměřilo své síly 13 družstev. Naši starší se umístili na 8. místě.
Oslava 130. výročí založení sboru měla velmi málo návštěvníků. Proběhly ukázky práce hasičských sborů Třebeš, Plácka, Plačice a Račice nad Trotinou - vodní záchrana, vyprošťování z havarovaného vozu a zdravověda. Byl vysvěcen i prapor SDH.
Odpoledne vystoupily mažoretky GYTTA z Českého Meziříčí a večer hrála hudební skupina Dynamic. 
Jsme malá vesnice a myslím si, že i nečlenové SDH by při přípravách této větší akce v obci rádi pomohli. Pokud chceme žít v Jílovici spokojeně a kamarádsky, nemohou být takovéto akce pořádány jednou organizací, i když si myslí, že vše dobře zvládne. Nezvládla. Na tuto akci organizátoři nepozvali několik svých členů, vedení obce, počítali asi s malým počtem návštěvníků, protože 3 záchody Na Ohrádce by pro větší počet lidí nestačily. Další akce SDH v následujícím týdnu byla SDH zrušena. Následovaly účelové dezinformace na facebooku, letácích a spousta nepříjemností. 

 Tělovýchovná jednota Jílovice
Členové TJ Jílovice se 4. 4. sešli Na Ohrádce, kde se chopili lopat, hrábí, koleček a košťat. Chtěli přiložit ruku k dílu a pomoci obci zvelebit okolí nového sportovního areálu. Vyvozili kameny, pohrabali hlínu a rozvozili štěrk tam, kde ho bylo potřeba.
Brigádu si zopakovali i 11. 4. Nyní se zaměřili na úklid příjezdových cest k naší obci. Zdá se, že lidé třídění odpadu berou konečně vážněji. Letos, oproti jiným létům, tolik odpadků nebylo. 
Cyklovýlet TJ na Kunětickou horu se uskutečnil v sobotu 6. 5. Tentokrát byla účast malá, z Jílovic odstartovalo 9 cyklistů a 3 se připojili v Libranticích. Počasí bylo skvělé, teplo a bezvětří. Jelo se krásně, pod hradem se odložila kola a doplnila energie. Zpět se naplánovala trasa přes Vysokou n. L., Kolibu..... Zakončení cyklistického výletu (v nohách 70 km) bylo na Golfu v Libranticích. Po lahodné kávě začalo pršet, takže všichni pěkně zmokli. 
24. 6. Malá kopaná. Sportovní areál Na Ohrádce přivítal 8 fotbalových mužstev. 21. ročník turnaje byl zahájen v 8,30 hodin. Týmy byly rozlosovány do dvou skupin, ve kterých se hrálo o umístění, následovala hra vabank, kdy se utkal první tým s posledním z druhé skupiny (druhý se třetím), následovalo semifinále a finále. Do finále se probojovala družstva PRIMA JAM a Černilov. V souboji byli nakonec úspěšnější hráči týmu PRIMA JAM, mužstvo, které je složené ve většině případů z fotbalistů FC České Meziříčí. Domácí tým se umístil na 7. místě. Celý průběh fotbalového dne v Jílovicích se obešel bez zranění, doprovázelo ho krásné počasí, skvělá sportovní atmosféra, k chuti všech přišla i vynikající gulášová polévka i další pochutiny z udírny. 
V říjnu členové TJ Jílovice uklidili okolí sportovního areálu a položili obrubníky podél kurtů. Obrubníky zabrání prorůstání trávy a snadnější bude i sečení travnaté plochy obecním traktůrkem.
Zahrádkáři
Spolek Zahrádkáři v roce 2017 nevykázal žádnou činnost. 
Myslivci a včelaři
Myslivci a včelaři naší obce jsou registrováni u spolků v okolních obcích.


5. Akce pořádané v obci
Tříkrálová sbírka
7. 1. 2017 proběhla v naší obci Tříkrálová sbírka, na které bylo vybráno 5 489,- Kč. Vybrané prostředky byly použity na humanitární projekty a pomoc potřebným. 
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Vítání občánků 
Dne 11. 11. byly do společenství občanů naší obce přivítány tyto děti: Šimon Jirásko, Lukáš Jirásko, Richard Šrámek a Ester Nováková. Zván byl ještě Jan Špaček, ale ten se pro nemoc nezúčastnil. Malé občánky, jejich rodiče, prarodiče a ostatní hosty přivítala na Obecním úřadě v Jílovici předsedkyně kulturní komise paní Rydlová. Žáci ZŠ v Českém Meziříčí pod vedením paní učitelky Ježkové přednesli novorozeným dětem několik básniček. Pan starosta Václav Ježek popřál jménem svým a jménem zastupitelů obce dětem vše nejlepší, šťastný a krásný domov, hodně zdraví a bezstarostný život v naší obci. Rodičům nezměrné množství trpělivosti, lásky a vzájemného porozumění při výchově dětí. Po předání dárečků a květin, nastalo fotografování. S úsměvem na tváři se pak všichni rozešli do svých domovů. 

Místní knihovna Jílovice
V pátek 31. 3. 2017 proběhla tradiční „Noc s Andersenem“. Patronem 17. ročníku pohádkového nocování jsou hrdinové Čtyřlístku a jejich výtvarník Jaroslav Němeček. V místní knihovně se sešlo 14 dětí. S knihovnicí Petrou Rezkovou si povídaly, kreslily, tvořily komiks se Čtyřlístkem a řešily kvízy. Příjemnou atmosféru navodila i vůně koláčků, které pro děti s láskou napekla paní Blanka Rezková. Ve 22 h. si děti popřály dobrou noc a plny dojmů a nových zážitků se rozešly domů do svých postýlek. 

Loučení s létem
Obecní úřad uspořádal 28. 9.  Loučení s létem. Tato akce byla plánovaná na 2. 9., ale pro nepřízeň počasí byl tento termín zrušen a vyplatilo se. Od rána se na nás usmívalo sluníčko a tato akce se vydařila.
V 9,30 h. se sešlo 35 mladých „rybářů“ do 15 let na rybníku u Minaříkových, kde si poměřili své síly v chytání ryb. V kategorii mladších (do 7 let) se na 1. místě umístila Kozáková Barbora. V kategorii starších (nad 7 let) obsadila 1. místo Henychová Nela. Soutěžilo se i o nejmenší a největší ulovenou rybu, nejmladšího rybáře závodu, kterým se stal Adámek Frynta ,a o největší počet ulovených ryb. I „rybář“, který tento den neměl v chytání ryb štěstí, neodešel s prázdnou a odnesl si nějakou odměnu. Po 14 h. začalo představení kouzelníka – pana Kravaty, který ukázal několik triků, vyčaroval živého králíčka a hlavně z nafouknutých balónků vykouzlil zvířátka, která si děti přály. 
V 15 h. následovalo slavnostní otevření tenisových kurtů. Pan starosta Václav Ježek přivítal všechny přítomné a připomněl, proč nový antukový kurt nahradil ten původní, který sloužil obci a hlavně jejím obyvatelům takřka 50 let. Hlavními iniciátory výstavby původního kurtu byli Josef Rydl a Jiří Potoček. Pan Josef Rydl již bohužel mezi námi není, ale pan Potoček na stavbu kurtu zavzpomínal: „Tenkrát to nebylo bez problémů, nebyl materiál, ani žádné stroje a nakonec ani zkušenosti.“  Přes tyto prvotní problémy se přenesli a spolu s dalšími kamarády z obce vybudovali kurt a v podstatě položili základ tenisu v Jílovici. Tak, jak doba šla, postupně kurt stárnul, ale rozhodně neztratil nic na svém půvabu a funkčnosti. Při jeho stavbě pomáhaly ještě koňské povozy. Začínalo se tedy pomalu přemýšlet o nutnosti opravy povrchu a oplocení. Dne 28. 5. 2016 však příroda rozhodla za nás a kurt byl doslova zdevastován. Za finančního přispění Královéhradeckého kraje, TJ Jílovice, Obce Jílovice, města Třebechovice pod Orebem a firmy Vospol Přepychy byl vybudován kurt nový, který je dílem firem PH stavební Klášter nad Dědinou jako dodavatele podkladní vrstvy a firmou Schmid ze Staré Boleslavi, která byla dodavatelem patentovaného povrchu Re-curt a oplocení. Drobnosti a detaily pak vyřešil pan Havel Vladimír. Věříme, že nový kurt bude sloužit stejně dobře a bude součástí sportovního vyžití všech obyvatel obce Jílovice. Po proslovu pana starosty následovalo přestřižení pásky k novému kurtu panem Potočkem a první tenisové podání předsedkyně TJ Jílovice Dany Čiháčkové, která symbolicky otevřela a zahájila plný provoz nového kurtu. Děti se nemohly dočkat soutěží na hřišti, kde střílely šipkami na terč, shazovaly válečky, dávaly góly do branky, chodily na chůdách,… Někteří účastníci akce se svezli hasičskou stříkačkou na Vysoký Újezd nebo prohlíželi a obdivovali auta a motorky Veterán klubu Dobruška. 
Aleš Balucha zajistil reprodukovanou hudbu. Uzené, kuřecí stehna a další dobroty zase moc chutnaly od Jany Hoškové a Dušana Pavlíka.
Na závěr akce si členové TJ Jílovice připravili Jílovický desetiboj o soudek piva. Účastnilo se 39 soutěžících. Všichni bojovali ze všech sil. 1. místo a soudek piva si domů odvezl Jirka Rail, krásné 2. místo obsadil Roman Havel a místo 3. Petr Smola. Nejúspěšnější „jílovickou desetibojařkou“ se stala Monika Škopová. 

Poslední měsíc v roce 2017 byl na akce v obci opravdu bohatý.
Hned 1. 12. jsme rozsvítili vánoční stromeček. Pan starosta přivítal jílovické občany, hosty a popřál klidný a pohodový advent. Děti do 15 let byly obdarovány krásnými polštářky s obrázkem a znakem obce, dospělí dostali u stromku dárek hudební – slečna Livie Kuchařová svým milým pěveckým vystoupením pohladila duše nás všech. Ohňostroj se rozzářil nad hlavami občanů, kteří si v parčíku povídali, poslouchali koledy, popíjeli punč nebo grog. Občerstvit se mohli i výborným koláčkem. Atmosféra byla opravdu příjemná. Lidé, kteří se u stromečku sešli, si rozumí a jsou mezi sebou rádi. 
To potvrdil i velký zájem jílovických občanů vyrazit v neděli 3. 12. na muzikál Bonnie a Clyde do Hudebního divadla Karlín. Líbily se nám pěvecké výkony, které podaly Bonnie Parker – Dasha, Blanche Barrow – Jitka Schneiderová a velký úspěch měl i Clyde Barrou – Martin Písařík. Nejen muzikál, ale i procházka předvánoční Prahou a neděle strávená s milými lidmi potvrdila, že dělat něco pro lidi, kteří to ocení, se vyplatí. 
Mikuláš, andělé a čerti navštívili v naší obci 14 domácností. I když se děti trošku bály, přesto Mikulášské družině (Mikuláš - Václav Ježek ml., čerti - Ondřej Ježek, Adam Rydl, Milan Mach, andělé - Kristýna Pavlíková, Petra Čiháčková) zazpívaly písničku nebo přednesly básničku. Slíbily, že se polepší a zlobit už nebudou.
Dalším dárečkem tentokrát pro seniory bylo 8. vánoční posezení. I v letošním roce se setkání uskutečnilo v Jeníkovicích. Žáci ZŠ České Meziříčí pod vedením paní učitelky Ježkové si pro občany připravili pásmo básniček a písniček. Zpříjemnit odpoledne svými písničkami i průvodním slovem dokázal letos Marcel Zmožek. Večeře a občerstvení v jeníkovické hospůdce byly také výborné.

6.  Narození a zemřelí občané 
Narození: Nováková Ester, Kovandová Barbora, Jirásko Lukáš, Šrámek Richard, Svobodová Marie Přemyslava   
Zemřelí: Jaroslav Pavlík, Zdeněk Jarkovský, Miroslava Vaňková, Jan Zemánek



                                                                                                                         zapsala Mgr. Iva Ježková
