Obec Jílovice, Kronika 2019
1. Počasí 
Od 18. do 27. 1. bylo jasno, mrzlo, noční teploty kolem – 14 °C, denní teploty – 2 °C. Teplé předjaří nastalo 21. 2. a trvalo 3 dny, teplotní rozdíly byly asi 20°. Noční a ranní teplota -10 °C, odpolední 12°C. Nadcházející dny přinesly ochlazení a návrat typických únorových teplot. Celý květen byl deštivý. Letní měsíce byly teplotně průměrné, pršelo i svítilo sluníčko. V lesích rostlo velké množství různých druhů hub. Houbaři měli žně, houby si v lese vybírali. Na podzim přišlo babí léto. Krásný podzim trval velmi dlouho. I v měsíci prosinci byly teploty nadprůměrné. Sněhová nadílka na konci roku nepřišla.

2. Aktivity pro rozvoj obce
V areálu Na Ohrádce se změnil nájemce, pan Aleš Balucha č. p. 46.
O zeleň a údržbu obecního majetku se starali především manželé Procházkovi č. p. 38, Ondřej Ježek č. p. 49, Kristýna Pavlíková č. p. 40, Marek Holeček č. p. 23 a Jiří Jarkovský ml. č. p. 16.
Královéhradecký kraj a společnost EKO-KOM, a.s. ocenily 28. 5. 2019 obec Jílovice v soutěži „Čistá obec“ za rok 2018 v kategorii 301 – 2000 obyvatel. Umístili jsme se na 3. místě z více než 400 obcí KHK. Soutěž proběhla v rámci projektu „Čistá obec, čisté město, čistý kraj“. Díky tomuto ocenění získala obec částku 40 000 Kč. Poděkování patří všem občanům, kterým není příroda lhostejná a odpad správně třídí.

V roce 2019 byl realizován projekt Snížení energetické náročnosti v obci Jílovice v hodnotě 1 243 000 Kč. V rámci tohoto projektu byla vyměněna stávající svítidla a doplněna chybějící. Komunikace i ostatní plochy jsou nyní dle současných legislativních předpisů souvisle osvětleny. Projekt byl spolufinancován z dotačního programu Ministerstva průmyslu a obchodu. Výše dotace byla 519 486 Kč, zbytek byl hrazen z rozpočtu obce. Dne 4. 11. 2019 bylo dílo dokončeno.  
Druhou plánovanou akcí byla oprava hráze rybníka u obchodu, která byla silně poškozena při povodni v obci v roce 2016. Oprava v částce 155 661 Kč měla být realizována během čtrnácti dnů. Bohužel se vše zkomplikovalo, neboť došlo tři dny před započetím realizace ke kontaminaci rybníka neznámou látkou a kompletnímu úhynu všech ryb (asi 150 kg). Tato skutečnost byla šetřena PČR a ČIŽP. Bohužel se zdroj ani viníka nepodařilo dohledat. Rybník jsme museli neplánovaně vypustit. Čištěný byl naposledy v roce 1990, proto jsme provedli i jeho odbahnění. Naštěstí laboratorní rozbor bahna vyšel na výbornou, nemuselo se tedy kal likvidovat v kalovém poli. Opravené dno bylo vyštěrkováno a vyvápněno a budeme věřit, že takto vydrží dalších třicet let. Pro informaci: plocha rybníka, který slouží zároveň jako požární nádrž obce je 908 m2, maximální hloubka je zhruba na třetině dna, 2,3 m a obsah nádrže je 1 362 m3 vody při maximálním nadržení vody. Vytěženo bylo celkem 220 tun materiálu. Perfektní a profesionální práci odvedla i firma pana Pavla Hojného z Kláštera nad Dědinou. Na této akci pomáhali i lidé z obce: Pavlík Josef č. p. 34, Vlk Zdeněk č. p. 35.
Posledním projektem tohoto roku bylo zřízení zastřešení studánky u mokřadu, instalace laviček v lipové aleji a instalace nového posedu. Posed bude využíván jako vyhlídka pro návštěvníky lokality a zároveň bude sloužit i myslivcům. Výška podlahy posedu je 4 m. 

3. Spolková činnost
Sbor dobrovolných hasičů Jílovice
Hasičský ples
Dne 9. 3. pořádal SDH v hospůdce Na Kopečku ve Vysokém Újezdě HASIČSKÝ PLES. K tanci a poslechu hrál STANĚK MUSIC.
Karnevalový rej (10. 3.)
Akce mladých hasičů
Mladí hasiči a jejich vedoucí se účastnili mnoha závodů a soutěží, na kterých vzorně reprezentovali naši obec. Dne 21. 3. proběhla brigáda - úklid parčíku. Další brigáda se konala 30. 3., tentokrát se uklízel les u mokřadu. V průběhu prázdnin mladí hasiči natřeli i lavičky, které jsou v obci.
Pálení čarodějnic 2019
Poslední dubnový den byl větrný. SDH Jílovice připravil i letos tradiční pálení čarodějnic. Nechyběly soutěže, děti si mohly zahrát čarodějnické piškvorky, proletět se na koštěti a umíchat různé lektvary. Každý soutěžící si za svou snahu odnesl sladkou odměnu. Po soutěžích následoval krátký průvod s čarodějnicí a v osm hodin vzplála vatra. Děti i dospělí si mohli opéci buřty nad připraveným ohněm a zatančit při rytmu hudby.
Český den proti rakovině
Dne 15. 5. se uskutečnila i v naší obci sbírka, kterou zabezpečil SDH. Děti navštívily i v nepříznivém počasí naše domácnosti a za minimální cenu 20,- Kč nabídly kytičku. Posláním této akce bylo šířit nádorovou prevenci, zlepšovat kvalitu života onkologických pacientů, podporovat onkologický výzkum a přispívat k vybavenosti onkologických pracovišť.
Jílovická pouť
V sobotu 13. 7. proběhla od 10 h. v areálu Na Ohrádce Jílovická pouť. Nechyběl zde skákací hrad, řetízkový kolotoč ani střelnice. Od 20 h. hrál k tanci i poslechu Dynamic. Škoda, že se tento den sluníčko moc neusmívalo, ale i tak jsme si Jílovickou pouť užili.
„Jentak cup“
Dne 21. 9. se konal nohejbalový „Jentak cup“. Soutěže se zúčastnilo 7 tříčlenných týmů, z naší obce byly 4. Ve stejný den proběhlo závěrečné posezení pro mladé i dospělé hasiče, kteří v letošním roce pomáhali při akcích pořádaných SDH.
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Změny ve výboru SDH
V sobotu 28. 12. proběhla výroční schůze SDH. Změnil se kompletně výbor SDH: starosta Maksymov Radek č. p. 8, velitel Černý Libor č. p. 56, náměstek Kazda Tomáš č. p. 13 a jednatel Balucha Aleš č. p. 46. Starosta obce Jílovice ocenil finančním a věcným darem pány Jaroslava Pavlíka č. p. 32, Jana Špačka č. p. 53 a Josefa Baluchu č. p. 46 za dlouholetou a obětavou práci v hasičském sboru. Páni Špaček a Pavlík ihned po předání věnovali polovinu tohoto daru spolku SDH. 

Tělovýchovná jednota Jílovice
Winterclassic opět v Jílovici                                                                                                                       
Dne 26. 1. se na rybníku u Minaříkových uskutečnilo již tradiční hokejové klání mezi místními borci. Na perfektně připravené ledové ploše se sešlo přibližně 15 hráčů. Zpestřením této akce bylo i opékání buřtů nebo ochutnávka svařáku.
„7 krůčků ke zdraví“ 
Ve dnech 11. – 12. 5. 2019 se uskutečnilo semifinále akce „ 7 krůčků ke zdraví“. Celkem 32 dvojic se utkalo v disciplínách - volejbal, nohejbal, tenis, stolní tenis, házená, hod na koš, penalty. K vidění byly skvělé sportovní výkony. Finále se konalo v sobotu 7. 9. I přes nepřízeň počasí se zúčastnilo všech 16 finálových dvojic. Po neskutečných a napínavých soubojích se vítěznou dvojicí stali Lukáš a Vláďa Havlovi.
Cyklovýlet 
Dne 18. 5. 2019 se uskutečnil každoroční jarní cyklovýlet. Cílem výletu byla rozhledna Milíř, která se nachází na Milířském kopci u obce Vysoká nad Labem a je 31 metrů vysoká. Cyklovýletu se zúčastnilo 25 nadšenců. 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                        Jílovická Traktoriáda 2019
V sobotu 10. 8. se konal 2. ročník Jílovické Traktoriády. Celého závodu se zúčastnilo 13 soutěžních družstev, z nichž nejlepší se nakonec stala dvojice Milan Mach ml. a Jan Lokaj. Celý den doprovázela spousta zábavných soutěží jak pro dospělé, tak i pro děti. Na své si přišli i milovníci chmelového moku, pro které bylo připraveno 8 druhů netradičních piv! Návštěvníci si také mohli prohlédnout zahradní techniku firmy Stiga, John Deere a prezentaci firmy Holmer, zemědělské stroje a historické veterány.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
Zahrádkáři
V letošním roce je nově zvolená předsedkyně spolku Zahrádkářů Petra Rezková č. p. 45.
Dne 7. 12. navštívili členové spolku Zahrádkáři Třebechovické muzeum Betlémů - Proboštův betlém, kde zhlédli novou expozici s názvem "Příběh Třebechovického betlému". Prošli si Betlémské trhy, kde panovala atmosféra staročeských Vánoc. Výlet spolku pokračoval návštěvou Hradce Králové, kde jeho členové zavítali na Velké náměstí podívat se na vánoční stromek. Další jejich kroky vedly do areálu Sboru kněze Ambrože Církve československé husitské, kde si prohlédli Velký betlém Františka Juračky, který je největším pohyblivým keramickým betlémem na světě a má více než 1000 keramických dílů. V kostele kněze Ambrože zhlédli pěkné představení „Živý Betlém“ pěveckého komorního sdružení Cantus Jaroměř a divadelníků Ochos ze Smiřic.

Myslivci a včelaři
Myslivci a včelaři naší obce jsou registrováni u spolků v okolních obcích. Jílovičtí myslivci každoročně vysazují v katastru obce stromky, které OÚ zakoupí. 

4. Akce pořádané v obci
Tříkrálová sbírka
V sobotu 5. 1. proběhla v naší obci Tříkrálová sbírka, na které bylo vybráno 8 942,- Kč. Výtěžek Tříkrálové sbírky pro Královéhradecko bude rozdělený mezi Středisko rané péče Sluníčko, domácí hospicovou péči, charitní pečovatelskou službu a poradny pro lidi v tísni. Vybraná částka byla o 41,- Kč nižší než v loňském roce.

Přednáška Zdravá výživa
V dnešní době začíná být velmi moderní „zdravý životní styl“ a vše, co se s ním pojí. O zdravé výživě jsme se mohli dozvědět 21. 1. na přednášce, která se konala Na Ohrádce. Kromě zajímavých informací o stravě a zdravém stylu života si mohlo 13 jílovických občanů dát změřit viscerální tuk, % podkožního tuku a % vody v těle. Měření bylo zdarma. Zájemci o metabolickou analýzu zdarma si mohli rezervovat termín ve studiu Zdravý a aktivní život.
Vítání občánků 
V sobotu 9. března se uskutečnilo „Vítání občánků“. Starosta obce přivítal do života pět nově narozených občánků, chlapci byli jednoznačně v přesile. Rodiče obdrželi pamětní list, kytičku a děti dárek, zlatý přívěsek. Součástí této akce bylo i fotografování každé rodiny s miminkem. Krátké vystoupení si připravila Anička Svobodová č. p. 43 a Danielka Benešová č. p. 111. V letošním roce byly přivítány tyto děti: Marie Přemyslava Svobodová č. p. 43, Mateo Kolev č. p. 45, Adam Richter č. p. 73 , Vojtěch Maksymov č. p. 8 a Vilém Rydl č. p. 47.

Přednáška „Doba jedová – jedy kolem nás“
Přednáška „Doba jedová – jedy kolem nás“ s profesorem RNDr. Jiřím Patočkou, DrSc. se uskutečnila 25. 4. Na Ohrádce. Přednášky se zúčastnilo cca 40 lidí a měla velký úspěch. Všichni pozorně poslouchali, nikomu z účastněných nebyla tato problematika lhostejná. Pan profesor seznámil posluchače i s několika publikacemi. Například knihu Doba jedová toxikologa Jiřího Patočky a Anny Strunecké vydalo nakladatelství Triton. V roce 2011 se stala nejprodávanější knihou v kategorii „odborná a populárně naučná kniha pro dospělé“. Je možné si ji vypůjčit v naší místní knihovně.

Brigády
21. 5. proběhla brigáda obce, na které byl zabetonován kámen - pomník, na který bude připevněna deska se jmény obětí 1. a 2. světové války v obci Jílovice. Opraven byl kolotoč na dětském hřišti a upevněn byl i kovaný znak obce na autobusovou zastávku. Brigády se zúčastnili dobrovolníci Škop Jaroslav č. p. 58 , Ježkovi Václav a Ondřej č. p. 49, Rydlovi Martin a Adam č. p. 47, Jirásko Michal č. p. 122, Baluchovi Josef a Aleš č. p. 46. Další brigáda u pomníku obětí 1. a 2. světové války se uskutečnila 12. 9. Sešli se zde zástupci všech složek. Členové SDH a TJ, Zahrádkáři, zastupitelé a občané obce, aby připravili terén k zasetí traviny. 
Prohlídka kostela na Vysokém Újezdě
V sobotu 22. 6. dopoledne se uskutečnila prohlídka zvonového patra v kostele na Vysokém Újezdě. Někteří občané se ke kostelu dopravili auty, jiní na kolách nebo pěšky. Románským kostelem sv. Jakuba Většího nás po skupinách provázel farář Jan Šlégr, který nám vyprávěl o kostele, a také zvonu, který odhání bouře a blesky, o kamenné tabulce, umístěné na stěně kostela, kterou lidé pojmenovali Sibylin kámen. 
Den Veterán clubu Dobruška (17. 8.)
Loučení s létem
Dne 31. srpna jsme se v naší obci rozloučili s létem. Sluníčko se na nás po celý den krásně usmívalo. Rybářské závody se konaly na rybníku u obchodu, protože v rybníku u Minaříkových ryby (asi vlivem velkého tepla) v průběhu prázdnin uhynuly. Mladí „rybáři“ poměřili své síly v několika disciplínách. Rozhodčí byli Václav Slezák č. p. 92 a Ondřej Ježek č. p. 49. O občerstvení se postarali manželé Baluchovi č. p. 46.  Loučení s létem pokračovalo ve 14 h. v areálu Na Ohrádce. Přednáška bratrů Dachsových č. p. 7 o výrobě a historii samurajských mečů posluchače zaujala, byla pečlivě připravena a líbilo se i vyprávění o návštěvě Japonska.

Slavnostní odhalení pomníku padlých
Za velkého zájmu občanů Jílovice, za účasti zastupitelstva, SDH Jílovice a členů Klubu přátel vojenské historie 98 z.s., byl v pondělí 28. října 2019 slavnostně „odhalen“ pomník padlým ve světových válkách. Pomník je umístěn v nově vybudovaném parčíku před lípou, která zde byla zasazena před rokem, při výročí 100 let od vzniku republiky. Na umělecké výzdobě pomníku se podílel místní kovář Kamil Dachs č. p. 7. (ZAJÍMAVOST: KOVANÝ KŘÍŽ UMÍSTĚNÝ NA ŠPICI POMNÍKU MÁ DOLNÍ ČÁST, ASI 7 CM, UKOVANOU Z MATERIÁLU, KTERÝ POCHÁZÍ Z DOBY 1. SVĚTOVÉ VÁLKY. POCHÁZÍ ZE STARÉHO VOZU.) Zahájení akce bylo v areálu Na Ohrádce, kde každý příchozí účastník dostal malý dárek v podobě odznaku se znakem obce doplněným trikolorou. Krátce po půl druhé se vydal slavnostní průvod v čele s SDH Jílovice za doprovodu C.k. polního orchestru do parku u pošty. Členové SDH zde položili věnce k pomníku ukřižování a pomníku mistra Jana Husa. Odtud průvod pokračoval do nového parčíku, kde již byl připraven k odhalení pomník padlých ve světových válkách. Následoval projev starosty obce Václava Ježka č. p. 49, ve kterém se zmínil o období světových válek zaznamenaných v místní obecní kronice. Po slavnostním odhalení pomníku paní Hodycovou Olgou č. p. 99, jejíž otec František Pek zemřel jako jediný z vesnice v koncentračním táboře, byl položen věnec a vypáleny byly tři salvy na počest padlých. Na závěr zazněla státní hymna České republiky a další tématické skladby v podání C.k. polního orchestru. Po pietním aktu se většina občanů přesunula do areálu Na Ohrádce, kde se mohla občerstvit a zpříjemnit si zbytek slunečného odpoledne přátelským posezením. 
Lampionový průvod (2. 11.)
Rozsvícení vánočního stromku s ohňostrojem a svařákem
V pátek 29. 11., před prvním adventním víkendem, jsme rozsvítili vánoční stromeček. Pan starosta přivítal jílovické občany, hosty a popřál klidný a pohodový advent. O příjemnou atmosféru se postarala kapela Valanka, která svým hudebním vystoupením pohladila duše nás všech.
Mikulášská družina
Mikuláš, andělé a čerti navštívili 5. 12. v naší obci 10 domácností. 
10. vánoční posezení seniorů v Libranticích
Dalším dárečkem tentokrát pro seniory bylo 10. vánoční posezení. V letošním roce se setkání uskutečnilo 13. 12. v Libranticích. Tentokrát byli na tuto akci pozváni i lidé, kteří se o obec nějakým způsobem starají a zvelebují ji. Zábavné odpoledne svými písničkami i průvodním slovem zajistilo známé duo z televizní obrazovky, duo Aramis.

Výlet do pivovaru Nymburk, procházka předvánoční Prahou, odpočinek v hájence Kersko (21. 12.)


5. Místní knihovna Jílovice
Večer s Andersenem (29. 3.)
Dýňování (10. 10.)

6. Nový poznatek o oběti 2. sv. války
Státní okresní archiv Rychnov nad Kněžnou provedl na základě žádosti Obecního úřadu v Jílovici šetření v archivních fondech Archiv obce Jílovice, Farní úřad Vysoký Újezd, Archiv školy Vysoký Újezd, MNV Jílovice OV Č. svazu protif. bojovníků a v publikaci Popravení a umučení občané okresu Rychnov nad Kněžnou 1938-1945. Prameny, v těchto fondech uložené, obsahují jediný záznam o oběti 2. světové války z řad občanů Jílovice. Jednalo se o výpravčího Františka Peka, narozeného 1. 9. 1909, zatčeného za nenahlášení protiněmeckých symbolů na vagónech vlaku. Zemřel 2. 8. 1942 v koncentračním táboře Flossenburg.

7.  Narození a zemřelí občané 
Narození: Zimmermann Sarah Nicol č. p.121 a Seidl Eduard č. p. 44

Zemřelí: Václav Lelek č. p. 29 (zemřel náhle ve věku nedožitých 70 let), Josef Hájek č. p. 62 (zemřel po delší nemoci ve věku 54 let)



                                                                                                     zapsala Mgr. Iva Ježková
