Pracovní schůzka zastupitelstva

Dne : 16. 6. 2025
Přítomno :  6 zastupitelů
Omluven :  1 zastupitel 



· Objížďka přes naší obec ze směru Výrava na ČM – ( uzavírka Královy Lhoty – oprava komunikace )  Doba uzavírky : 19.5. – 15.8. 2025.

· Cyklozávod  17. 8. 2025 – nebudou jezdit autobusy z Jílovice

· Výjezdová jednotka SDH – zastupitelé byli seznámeni s kompetencemi VJ - viz metodika a doporučení HZS HK po schůzce na OÚ. VJ obce „V“ je primárně určena na evakuaci obyvatel a informování obyvatel při mimořádných událostech, a tak je k tomuto třeba přihlížet i při jejím vybavování. Vybavení VJ lze provádět postupně. Částku, kterou obec do VJ investovala během 3 let, byla označena zástupci HZS za vysoce nadstandartní, vzhledem k velikosti obce.

· Místnost hasičské zbrojnice bude od 1.9.  přístupná pouze členům Výjezdové jednotky obce. Bude vyměněn zámek a místnost projde úklidem a přípravou na parkování nového dopravního automobilu. Starosta SDH byl informován na začátku června, že bude nutné si k tomuto termínu zajistit parkování vleku a přemístit materiál a věci SDH. Po přechodnou dobu bude nutné provozovat i automobil AVIA. Do budoucna je v plánu koupě vleku pro VJ, do kterého se přemístí zásahový materiál a technika. Pak bude AVIA buď odprodána, nebo zakonzervována jako veterán.

· Oprava osvětlení  - směr ČM

· Pronajímatelka obchodu podala žádost o nákup nové vitríny na nápoje. ( cca 15 – 18 tis. Kč ). Obec nákup zajistí a úhrada bude provedena z dotace ( 50% )  -  vitrína bude dodána  ve 25. týdnu .

· Pivní sety – zápůjčka na akci FC v Českém Meziříčí

· Vítání občánků 21.6. 2025 v 10,00 hod.


Zápis provedla : Monika Škopová

Schválil :  Václav Ježek
